

189 (22468)
6 ОКТЯБРЯ 1999 г.,
СРЕДА
Цена свободная.
501334

Н
НОВОСТИ

По сообщениям
корр. «Кузбасса»,
пресс-службы АКО.

504521

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.



В помощь Киселевску
По распоряжению губернатора в Киселевск выделено 97 тонн гуманитарной помощи — муки, крупы, масла. Как сообщила замгубернатора Г. М. Муравьева, груз направлен для оказания помощи семьям заболевших от вспышки дизентерии, а также работникам коммунального хозяйства и медицинских учреждений, принявшим активное участие в ликвидации последствий аварии на коммунальных сетях и эпидемической вспышки дизентерии. Благотворительной помощью будет охвачено около пяти тысяч семей.

Селу очень хочется выжить, но его упорно загоняют в долговую яму



Под этим рефреном и прошла пресс-конференция в департаменте сельского хозяйства и продовольствия. В общем-то, она посвящалась завершению уборки и предстоящему 10 октября празднику работников сельского хозяйства. Но так вышло, что руководители даже крепких экономически хозяйств, приглашенные на встречу с журналистами, в унисон говорили, что если не изменится политика в отношении села, то теряется всякий смысл заниматься и земледелием, и животноводством.

Как отключают телефоны
Вчера в гимназию №17 в Березовском поступил телефонный звонок о взрывном устройстве. Сотрудники УВД города установили номер телефона, с которого поступил анонимный звонок. Выяснилось, что звонила ученица 8-го класса этой гимназии Регина Васильева. Материалы по делу будут переданы в комиссию по делам несовершеннолетних. Решается вопрос о возмещении семье Васильевых затрат на розыскную операцию. Кроме того, у этой семьи будет отключен телефон.

Согреет беженцев
В администрации области принято решение направить в Дагестан и Ингушетию две тысячи тонн угля. На станции Топки идет формирование специального состава из 30 вагонов для отправки этого гуманитарного груза. Как сообщил первый заместитель губернатора по ТЭК В. П. Мазинкин, топливо предназначено для беженцев, воинских частей и всех нуждающихся. Крупнейшие угольные компании «Кузбассуголь» (С. И. Денисенко), «Кузбассразрезуголь» (Е. Л. Резников) и «Кузнецкуголь» (В. Г. Лаврик) выделили по десять вагонов угля. А железнодорожники доставят топливо к месту назначения бесплатно. Губернатор А. Г. Тулеев выразил благодарность руководителям предприятий за отклик.

Временная администрация «Кузбасспромбанка»
С 28 сентября приказом Центрального банка России в «Кузбасспромбанке» введена временная администрация. Руководителем ее назначен М. С. Касаткин. С полномочиями и функциями временной администрации можно ознакомиться по телефону 36-78-72 или по адресу: ул. Островского, 12, каб. 215.

прозрачный бюджет
Вчера к распределению направлено: **главному управлению внутренних дел** на заработную плату работникам правоохранительных органов — 500 тыс. рублей; на приобретение ГСМ — 100 тыс. рублей; **государственному унитарному предприятию «Кузбассавтомобиль»** на заработную плату работникам пассажирского автотранспортного транспорта — 300 тыс. рублей; для расчетов с ЗАО «Кузбасснефтепродукт» — 313 тыс. рублей; **по программе «Подготовка к зиме» на приобретение газового и насосного оборудования** районной котельной в Топки — 150 тыс. рублей; **дотация на приобретение ГСМ** для жилищно-коммунального хозяйства в Тисульском районе — 150 тыс. рублей; **департаменту охраны здоровья населения** на питание в областной лечебно-профилактической учреждении — 150 тыс. рублей; на заработную плату работникам областных лечебных учреждений — 250 тыс. рублей; **на заработную плату работникам здравоохранения**, работающим в бюджетной сфере, в Беловский район — 215 тыс. рублей; Осинники — 300 тыс. рублей; **на заработную плату работникам здравоохранения**, работающим в системе обязательного медицинского страхования, в Кемерово — 1 млн. рублей; **департаменту науки и высшей школы** на заработную плату работникам профтехучилищ и педагогических училищ — 300 тыс. рублей.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
5 октября
официальный курс — 25,49 руб.

погода
ОКТАБРЬ

6 октября. Восход 8.29. Заход 19.43. Долгота дня 11.14

Посл. четверг 2 октября. Восход 4.19. Заход 19.03.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерово в четверг малооблачно, днем до +13, ночью до +8, в пятницу дождь, днем до +7, ночью до -3 градуса. По югу области в четверг малооблачно, днем до +10, ночью до +6, в пятницу дождь, днем до +9, ночью до +4 градуса.

пенсии
Вчера департамент социальной защиты населения направил в города и районы 37 млн. 485 тыс. рублей. Октябрьская пенсия профинансирована на 31,8 процента.

у телеэкрана
Телевидение меняется. Уверены: к лучшему

Многочисленные поклонники ГТРК «Кузбасс» в последнее время обеспокоены. Ходят слухи о том, что финансирование телекомпании сокращается, что резко уменьшит ее эфирное время. Да еще меняется эфирная сетка — сдвинулось время новостей, исчезли некоторые ставшие привычными передачи. Однако волноваться не стоит. Действительно, недавно все региональные телевизионные компании вошли в холдинг ВГТРК и юридически стали ее дочерними предприятиями. У Москвы, естественно, свои эфирные планы. Но, оценив ситуацию, стороны пришли к разумному компромиссу. Теперь время с 17.30 до 23.30 на втором канале принадлежит ГТРК. Кроме этого, совсем недавно среди нескольких телекомпаний области прошел конкурс. Компьютерная комиссия выяснила, какой телекомпаний можно доверить пустовавший последние два года отрезок времени третьей программы в субботу с 22 часов до 2 часов ночи. Наиболее достойным кандидатом была признана ГТРК «Кузбасс». Компания обладает квалифицированными специалистами и неплохой технической базой. Кроме того, она единственная из кандидатов смогла найти оптимальное сочетание социальных и развлекательных передач. С появлением дополнительного времени компания сможет реализовать эфирная сетка удобна, к примеру, тем, что программы новостей ГТРК и NTSC разведены по времени. Это дает возможность телезрителям получать более полную картину новостей дня. В ближайших планах компании — создание именно кемеровского городского телевидения. Так, будет совершенствоваться программа «Городские подробности». Субботние же выпуски станут более домашними, личностными. В них появятся очерки-портреты об интересных людях города, его праздниках и повседневной жизни. Малышей порадует детская передача. Молодежь, обеспокоенная исчезновением популярной программы «Большое трех», может не переживать — скоро молодые журналисты оживят передачу своим творчеством. В завершающей стадии разработки находятся два проекта музыкальных программ. Первая — «Живаго» — рассказывает о «живой» музыке. Другая — некая загадочная программа о «поиске». Подробности создания пока держат в секрете — боятся сплетать.



Кладовая истории
Сегодня областному краеведческому музею исполняется 70 лет. НА СНИМКЕ: в отделе военной истории. Фото Юрия Юрьева.

Цветлома нет приема

Приостановлен прием лома цветных металлов от физических и юридических лиц на всех кемеровских приемных пунктах. Организована жесткая проверка имеющихся лицензий, особо обращается внимание на то, насколько соответствует разрешенная деятельность фактически проводимой. Не секрет, что приемщики цветмета порой действуют с грубыми нарушениями, принимая то, что нормативами явно не положено: металлические детали скамеек, урны, телефонные кабели, даже кладбищенские атрибуты. Самым суровым образом обобщило городские власти с индивидуальными частными предпринимателями, имеющими пункты приема цветных металлов: с 1 октября все они закрыты и опечатаны. До лучших, как говорится, времен, сообщила пресс-служба городской администрации.

Завтра в «Кузбассе»:
— «Сад и огород»; — программа телепередач на следующую неделю.

номенклатура
Рыночная экономика по-микомовски

В области нормализовалось положение с выплатами пенсий, в том числе благодаря регулярной работе с предприятиями-должниками. В конце сентября состоялось заседание коллегии уполномоченных государственных представителей, осуществляющих выработку единой позиции государства при рассмотрении дел о банкротстве организаций-должников. На заседании присутствовали руководители АОТ «Гидро-спецфундаментстрой» г. Новокузнецка (Д. А. Лапшин) и ОАО «Спецпромонтаж» Кемерово (В. А. Шаманович). Первое из них с 1995 года не платит налоги и обязательные страховые взносы во внебюджетные фонды, в том числе и в Пенсионный фонд, долг перед которым на 01.09.99 составил 2,5 млн. рублей. Заработная плата при этом в текущем году выплачивалась исправно, а вот по обязательным платежам в ПФР руководители забывали. Принимаем во внимание смену руководителя

на предприятии, коллективом решено вернуться к рассмотрению этого вопроса по итогам работы предприятия за третий квартал. ОАО «Спецпромонтаж» уже в течение трех лет «прошаривает» себе долг перед пенсионерами области, который к началу сентября достиг 9,7 млн. рублей. В прошедшем месяце органами налоговой полиции и Пенсионным фондом проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности этого предприятия. Был выявлен ряд нарушений финансовой дисциплины, в частности, средства на заработную плату поступали, минуя расчетный счет предприятия, а значит, и без отчисления в Пенсионный фонд. У ОАО «Спецпромонтаж» есть возможность исправить существующее положение до апреля 2000 года, когда на коллегии еще раз будет заслушана работа руководителя этого предприятия. **Комитет по экономике АКО.**

об этом говорят

Реванш или кровь!

В понедельник федеральные войска практически завершили создание санитарного кордона вокруг Чечни, на разных направлениях продвинулись от административной границы на расстояние от 20 до 60 км. Десятые части выдвинулись к реке Терек. То есть половина Чечни занята.



А. Масхадов получил согласие своего грузинского коллеги Э. Шеварднадзе стать посредником между ним и Б.Н. Ельциным, организовать встречу; Масхадов полагает, что получасовой разговор решил бы все вопросы. Однако российский руководитель в данный момент настроено не примиримо. Оно требует выдачи Басаева, которого Масхадов называет «командиром восточного фронта». Министр иностранных дел Чечни И. Ахмадов в интервью одной из испанских газет дал понять, что Басаев и Хаттаб — «проблема для правительства республики», которое не в состоянии контролировать их. Однако участие России в преодолении проблемы исключил.

Ситуация удивительно напоминает зиму 1994 года. Не в первый раз задается вопрос: не началась ли вторая русско-чеченская война? Сегодня общественное мнение, как никогда, настроено против чеченцев. Та, первая война была «телевизионной». Сегодня репортеры боятся ехать на Северный Кавказ. Россияне сочувствуют гражданскому населению Чечни, а жертвам терактов в Москве и Волгодонске. Генералитет хотел бы взять реванш. И К. Юматов тоже. На носу выборы. Судя по результатам опросов, население в основном поддерживает бомбежки и создание санитарного кордона. Но оно категорически против того, чтобы тысячи новобранцев из России снова шли под чеченские пули. И реальна ли относительно бескровный реванш, если учесть, что после поражения в 1996 году Российской армия стала еще более нищей и неорганизованной?

По сообщениям информационных агентств подготовила **Елена ПРОКОПЬЕВА.** НА СНИМКЕ: российские солдаты спускаются с БТРов после патрулирования. Фото BBCNews.

